
27%  Kanadyjczyków  postrzega
USA jako kraj wrogi
21 lutego 2025
Z  nowego  sondażu  wynika,  że  ​​ponad  jedna  czwarta
Kanadyjczyków (27 proc.) postrzega obecnie Stany Zjednoczone
jako kraj „wrogi”, podczas gdy kolejne 30 proc. nadal uważa
USA za sojusznika.

Kolejne 27 procent respondentów sondażu Leger stwierdziło, że
uważa  Stany  Zjednoczone  za  kraj  „neutralny”.  Sondaż
przeprowadzono po tym, jak prezydent USA Donald Trump zagroził
nałożeniem  na  Kanadę  niszczycielskich  ceł,  które  miałyby
negatywny wpływ na gospodarkę kraju, i wielokrotnie forsował
pomysł, aby Kanada stała się stanem USA.

Sébastien Dallaire, wiceprezes wykonawczy Leger ds. Wschodniej
Kanady, powiedział, że był zaskoczony „widokiem Kanadyjczyków
tak podzielonych na tym froncie, skoro Stany Zjednoczone były
sojusznikiem  przez  tak  długi  czas,  a  do  tego  silnym
sojusznikiem”. Dodał, że „wróg” to „mocne słowo”. „Reakcje te
odzwierciedlają  poziom  wrogości,  którą  obecnie  odczuwamy  w
Kanadzie i która wywołuje szerszy efekt zjednoczenia się wokół
flagi  we  wszystkich  aspektach  naszego  życia”  –  powiedział
Dallaire.

Tylko jeden procent Amerykanów powiedział Legerowi, że uważa
Kanadę za kraj wrogi, podczas gdy 56 procent stwierdziło, że
postrzega Kanadę jako sojusznika.

Przytłaczająca  większość  Kanadyjczyków  nie  lubi  Trumpa;  74
procent respondentów stwierdziło, że ma nieprzychylną opinię o
prezydencie  USA.  Dallaire  powiedział,  że  „trudno  uzyskać
bardziej zgodne wyniki, gdy zadaje się takie pytanie”.

Wśród  zwolenników  Partii  Konserwatywnej  odsetek  ten  jest
wyższy; 27 proc. z nich stwierdziło, że pozytywnie ocenia
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Trumpa,  podczas  gdy  wśród  zwolenników  Partii  Liberalnej  i
Nowej Demokratycznej odsetek ten wyniósł odpowiednio zaledwie
5 i 7 proc.

Konserwatyści  częściej  też  pozytywnie  postrzegali  Stany
Zjednoczone  —  48  procent  ankietowanych  zwolenników
konserwatystów określiło je jako sojusznika, podczas gdy tylko
18 procent uznało je za państwo wrogie.
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